

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XVII.—Núm. 4.694

Tres ediciones

Madrid, Sábado 6 de Noviembre 1920

Redacción y Admón., BARBIERI, 8 Teléf. 575

Una obra de justicia

Cabos de banda y músicos de tercera

El señor vizconde de Eza continúa interesándose por las clases humildes

Con honda emoción y satisfacción inmensa recogemos hoy del *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra*, una Real orden tan justa y reparadora, tan íntimamente ligada a recientes artículos publicados en estas columnas, que al felicitar al señor vizconde de Eza que la firma, por el bienestar que lleva a centenares de familias humildes, hemos de darle las gracias, porque nos lee, y quedarle muy reconocidos porque observamos que nos atiende en cuanto pedimos, verdad en que sólo cosas justas pedimos.

Se trata en esta ocasión de los cabos de cornetas y tambores y de los músicos de tercera de las bandas militares.

Todos obtuvieron ventajas en el Ejército menos ellos; no llegó a ellos el beneficio de las clases de segunda categoría, por no ser sargentos, ni llegó a ellos la ventaja de los cabos y soldados, porque no están arranchados...

¡Donosa situación!
En varias ocasiones, argumentamos sobre este contrasentido; pusimos de relieve la aflictiva situación de esas humildes clases tan reducidas en número y tan humildes... Sólo en estas columnas hemos visto su defensa; nos enorgullecía haber sido los únicos que han pedido para ellos.

La Real orden la publicamos a continuación; nuestros lectores al leerla recordarán nuestros artículos sobre ese tema; son nuestros argumentos, nuestras razones, nuestros anhelos...

¡Gracias señor vizconde de Eza! Dice así la disposición:

«Para poder compensar el encarecimiento que la vida experimentó por la guerra europea, se concedió por Real decreto de 1.º de julio de 1917 el aumento de 0,25 pesetas diarias a todas las clases de tropa; después, por la ley de 29 de junio de 1918, el del 30 por 100 para las clases de segunda categoría, tomado sobre el sueldo que cada cual percibía según estuviera acogido a la ley de 1.º de junio de 1908 o a la de 15 de julio de 1912, y el de

0,10 pesetas diarias para los de primera categoría, y posteriormente otras dos partidas de 0,25 pesetas diarias cada una para los de esta última clase arranchados, y un aumento de sueldo, más la gratificación de casa, para los de segunda categoría

Más como quiera que los cabos de cornetas, de trompetas y de tambores y los músicos de tercera, por no estar incluidos entre las clases de segunda categoría, no pueden percibir los beneficios a ellas concedidos, y por no estar arranchados, debido a tener que comer con sus familias, la mayoría por ser casados, no pueden tampoco disfrutar de las 0,50 pesetas diarias que tienen todos los demás cabos que están arranchados, resultan con ello colocados en una situación de inferioridad que a todo trance conviene evitar; y para conseguir dicho objeto, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que desde la revista del presente mes, y sin efecto retroactivo alguno, todos los cabos de cornetas, de trompetas y de tambores y músicos de tercera, excepto los de fuerzas indígenas y compañías de mar, cuando cumplan quince años de servicio perciban como sueldo único el de 1.227 pesetas anuales, que es el inicial fijado a los sargentos que se rigen por la ley de 15 de julio de 1912, antes de entrar en el primer período de reenganche, cesando en el goce de las 0,25 pesetas de mejora de alimentación, puesto que ya están incluidas en el citado sueldo, y continuando, desde que comiencen a disfrutar de dicho sueldo, en igualdad de condiciones que los sargentos citados, para los efectos del derecho al percibo de los correspondientes a los períodos sucesivos de reenganche que se detallan en el apartado b) de la disposición complementaria cuarta del articulado de la ley de Presupuestos vigente, pero careciendo de derecho a la gratificación de casa.»

¡Bienvenido sea este beneficio, a los hogares humildes de los veteranos cabos de banda, y músicos de tercera!

El nombre del Sr. Vizconde de Eza, que tanto prestigio tiene, y con tanto cariño se cita por los humildes, aparece una vez más al pie de una Real orden justa y bienhechora para clases modestas.

Reciba nuestra felicitación sincera.

Aparte de lo que ocurra en la Asamblea de republicanos, la aplicación de dicho artículo depende también de la actitud en que el Gobierno se coloque respecto a los mauristas, pues éstos dicen que no entrarán en la proclamación por el art. 29 si el Gobierno no les hostiga; pero que, si se presenta un datista por La Almunia, proclamarán candidatos por la capital.

Se ha comprado ad que el candidato por La Almunia, D. Nicolás García, no cuenta con el apoyo del Gobierno, a pesar de que en sus viajes por el distrito se titulaba ministerial.

Parece que ahora retira su candidatura por dicho distrito y se presenta por el de Calatayud.

Vísperas electorales

La Defensa Patronal

Ayer noche a las diez, se reunieron la Defensa Mercantil y Patronal de Madrid, en su domicilio social, Mariana Pineda, 5, para designar el candidato que, en representación de la clase mercantil, ha de formar parte de la candidatura de Unión Monárquica para diputados a Cortes por Madrid.

En La Coruña

FERROL 5 (11 n.).—La Asamblea del partido liberal ha proclamado candidato por este distrito, para las próximas elecciones, a D. Angel García Valerio, quien luchará contra D. Leopoldo Cal, algarí.

Se dice que los conservadores presentarán también candidato; pero se reservan el nombre.

En Murcia

MURCIA 6.—Se desconoce la candidatura definitiva que presentarán por esta provincia.

Hasta ahora sólo se sabe que por el distrito de Yecla luchará el cervista D. Vicente Llovera contra el datista D. Francisco González, secretario particular del subsecretario del Ministerio del Trabajo.

Ambos candidatos han comenzado a recorrer el distrito.

En Reus

REUS 5 (6,30 n.).—Procedente de Tarragona, llegó a mediodía el subsecretario de la Presidencia, Sr. Canals, acompañado del gobernador civil.

Después de visitar al alcalde y de recibir varias visitas, continuó su viaje con dirección a Lérida.

Esta visita se relaciona con las elecciones próximas y con la presentación del candidato oficial marqués de Agüero, hermano del marqués de Grifí.

En Zaragoza

ZARAGOZA 5 (11,30 n.).—La Asamblea anunciada para hoy por el partido republicano se ha aplazado hasta el próximo jueves.

Los republicanos están divididos, pues mientras unos apoyan al Sr. Tejero, otros se deciden por el Sr. Lerroux.

Este ha declarado que no se presentará por Zaragoza si previamente no se le garantiza la aplicación del art. 29.

En Baleares

PALMA DE MALLORCA 5 (6,10 t).—Por acuerdo de los jefes políticos, incluso el Sr. Lerroux, se dice que está acordado el nombramiento de candidato a diputado a Cortes por Menorca, por el art. 29, de D. José Felgu, hijo político de D. Alejandro Roselló, prohombre liberal.

Dimisión del gobernador civil de Barcelona

El gobernador civil de Barcelona ha comunicado hoy, al presidente del Consejo, los acuerdos adoptados ayer en la reunión magna del Ayuntamiento, y como consecuencia de la cual ha reiterado la dimisión que, de su cargo, tenía presentada al Gobierno, en vista de que su gestión no es tenida como acertada por los elementos importantes de aquella ciudad.

En vista de la insistencia del Sr. Bas, el jefe del Gobierno ha autorizado a dicha autoridad para que deje aquel Gobierno y venga a Madrid.

El Sr. Dato conferenciará hoy con el ministro de la Gobernación y propondrá al Rey el nombramiento del nuevo gobernador de Barcelona.

Suboficiales y sargentos

Concédense Reales licencias para contraer matrimonio a los suboficiales de Artillería D. Andrés Gil, D. José García Larrara, y al de Ingenieros D. Diego Franco, y a los sargentos de Artillería D. Catalino Senen, D. Angel Martínez y D. Castor Mancilla.

Se dispone que el sargento de Ingenieros D. José Aguilera, sufra examen de ingreso para auxiliar de oficinas del personal del material de Ingenieros.

El Congreso Postal

La primera Comisión

Ayer se reunieron tres Comisiones para tratar de las discusiones sobre el Reglamento de ejecución del Convenio principal y del Cobro de efectos comorales.

Lo mismo la primera Comisión que la tercera, que son las reunidas, llevan muy adelantados los trabajos que les están encomendados.

La de Cobro de efectos comerciales y envíos contra reembolso está casi ultimando su cometido.

Valores declarados

Ayer comenzaron a deliberar el Congreso sobre la forma de expedir en lo sucesivo esta correspondencia, y probablemente tratará también de las Libretas de identidad.

Estado de los trabajos

Las Comisiones terminarán toda la labor antes del día 14 del actual.

El conde de Colom, al recibir ayer mañana a los periodistas ha manifestado que el día 14 se realizará la excursión a Andalucía con que serán obsequiados los congresistas. El viaje durará poco tiempo, pues se proponen estar dos días en Sevilla, uno en Granada y otro en Córdoba.

La oficina internacional de la Unión Postal no pudo asistir a la excursión para poder preparar la documentación. Convenios y Tratados que han de servir para las sesiones plenarias que comenzarán al regreso de la excursión a Andalucía.

Puede decirse que en ese momento en cuando comenzará la labor verdaderamente de interés del Congreso.

Conferencia del Sr. Cierva

El problema ferroviario y la cuestión social

ALICANTE 5.—Ayer llegó el Sr. Cierva a esta capital para dar su anunciada conferencia en el Teatro Principal. Este estaba completamente lleno, y después de breves frases del presidente del Circolo de Bellas Artes, que organizó el acto e hizo la presentación del orador, comenzó el Sr. Cierva su discurso diciendo que para vivir con el pueblo—como él desea—es consiguiente que se traten problemas de urgentes realidades sociales, los que son preferibles hablarlos ante público heterogéneo que en el Parlamento, «donde todas las discusiones se envenenan».

Trata del problema ferroviario y dice que las Compañías recaudan poco, y afirman que el aumento de las tarifas no encarecerían más la vida.

Frente a esto, el orador repitió su afirmación de que agravará la carestía, y sus conocidos argumentos contra el modo como se establecieron las concesiones y se fundaron los negocios de ferrocarriles, abogando por el auxilio directo y por el plan de restar todas las líneas.

Reconoce que la situación de las Compañías no les permite realizar las mejoras que el servicio público necesita, y que el Gobierno no debe negar el auxilio, pero yendo a un régimen definitivo, con organización también definitiva.

Asimismo reconoce, como ya tiene dicho, que sería peligroso el que el Estado administrase la explotación; pero debe imponer una intervención directa.

Sigue desarrollando la tesis de sus anteriores discursos en pro de la construcción de 15.000 kilómetros, prescindiendo del rendimiento y favoreciendo por igual a todas las comarcas.

Habla después de la cuestión social. Este magno problema no se resolverá con odios, sino con amor.

El hombre, por el hecho de haber nacido, tiene derecho a la vida. El trabajo no es mercancía que se compra en el mercado, y es un factor indispensable, como lo es para el trabajo el capital.

Con fuerza material no se irá a la solución; la solución del problema únicamente está en la fuerza moral.

Estudia la actuación de los hombres políticos, y dice que hay que ir contra las exageraciones de los dos extremos, y por tanto, de la plutocracia.

Podrá ser que, por defender esto, sea algún hombre apartado de la vida; pero tendrá la conciencia tranquila fiando en la justicia implacable del pueblo.

Terminó el acto dándose vivas a España, al Rey y al orador, que fue muy aplaudido.

Obreros y patronos

Conflictos sociales

Los obreros municipales.—Las órdenes del Sindicato.—Tiroteos.—Una reunión.—¿Armas para los obreros? Otra huelga resuelta.—Detenciones. Los camareros.—La situación se agrava.—Inminencia de la huelga general.

BARCELONA 6.—Ayer se reunieron los obreros municipales para tratar de la mejora de los jornales.

Según parece, el Ayuntamiento tiene el propósito de sustituir los auxilios que en atención a la carestía de la vida viene prestando a sus obreros, por un aumento de un 50 por 100 sobre los sueldos que disfrutaban antes de la guerra.

Esta combinación perjudica a los obreros, y, en consecuencia, es grande el disgusto que entre ellos reina.

Se dice que por algunos se propone el ingreso en el Sindicato único.

También se dice que los obreros encargados de la reparación de los cables de los tranvías han recibido órdenes terminantes del Sindicato para reanudar el trabajo hasta que aquél lo acuerde.

Anoche dices que se oyeron tiroteos por varios sitios de la ciudad, cosa de la que se tenía noticia en la Jefatura de policía, pero cuya veracidad no se ha podido confirmar aún.

El alcalde ha reunido en su despacho a los ex ministros, ex diputados y ex senadores por Barcelona, y a los presidentes de las entidades económicas.

Se cree que en la reunión se tratará de la situación creada a esta capital por los conflictos obreros y de la necesidad de tomar importantes acuerdos. Se ha comentado que a dicha reunión no haya asistido el gobernador civil.

Asegúrase que ha entrado en Barcelona un importante alijo de fusiles ingleses, destinados a los elementos obreros y sindicalistas.

Ayer marchó a Madrid el «Noy del Sucre». Se dice que va a preparar la huelga general en toda España en el caso de que el Gobierno se decida a adoptar una política de represión contra los elementos obreros.

Ha quedado resuelta la huelga de los obreros tocineros.

Les ha sido señalado el sueldo mínimo de 85 pesetas semanales.

Han sido detenidos en Sans dos individuos a quienes se les supone complicados en los últimos atentados ocurridos en Tarrasa.

El conflicto de los camareros continúa en el mismo estado, sin que se vislumbre por ahora solución alguna.

El café Continental permanece cerrado, y en los cafés en que los camareros del Sindicato único abandonaron el trabajo han sido sustituidos por camareros del Sindicato libre.

Han sido detenidos José Pascual, Benito Muñoz y Antonio Pijón, por suponerseles complicados en el asesinato de Manuel Verdú Pastor, hecho ocurrido anoche.

La Federación local obrera, que representa todos los Sindicatos, ha publicado un Manifiesto diciendo que apoyará el movimiento de los metalúrgicos en vista de que la Federación Patronal es la que dirige este conflicto.

En el Manifiesto se hacen tres afirmaciones: Que de la actitud de la Federación Patronal depende la conducta del Sindicato. Que en caso de represión empleará todas sus fuerzas para contrarrestarla. Que la Federación obrera está al lado de los huelguistas.

La situación en general es peor que en días anteriores, y a medida que pasa el tiempo adquiere mayor gravedad.

Se cree que de no resolverse pronto el conflicto de los metalúrgicos, se llegará a la huelga general.

No parece probable que pueda llegarse a esa solución, porque el Comité de patronos se encuentra fuera de Cataluña.

La huelga general.—Tranquilidad.—Un Manifiesto de la Patronal.—La Junta de Reformas.

SALAMANCA 6.—Ayer transcurrió el día tranquilo, presentando la ciudad aspecto normal, pues abrieron los comercios y las ventas se efectuaron con personal no asociado.

Han secundado la huelga más cortidores.

Celebraron función los teatros Moderno, Liceo y Bretón, supliendo los actores a los tramoyistas y prescindiendo el público de los acomodadores.

Los obreros continúan en actitud pacífica.

Los obreros municipales asociados se han negado a secundar la huelga, y han sido expulsados de la Federación. Esta ha solicitado apoyo de los elementos ferroviarios de las líneas que afluyen a Salamanca; pero se cree que sólo obtendrán auxilio moral.

La Junta local de Reformas Sociales se reunió para tratar de la huelga, pero no llegó a tomar acuerdos por no haber concurrido la Comisión de patronos.

Seguen cerrados muchos cafés.

La Guardia civil continúa encargada de la vigilancia de las calles.

Hay pan en abundancia.

No es cierto que los obreros electricistas secunden la huelga.

Dicese que la Federación obrera ha in-

vitado a las Sociedades de Béjar, Ciudad Rodrigo y Peñaranda a que secunden la huelga por solidaridad.

Aun cuando este propósito se realizara, los términos en que está planteada la cuestión no se alterarían grandemente, porque, excepto en Béjar, son escasos los obreros asociados.

La Sociedad Patronal ha publicado un Manifiesto afirmando que la clase patronal, en su mayoría, ha aumentado, y está dispuesta a aumentar, los haberes de su personal en la medida razonable, pero rechaza de plano las peticiones exageradas.

Protesta también contra el ensayo de régimen de terror que han empezado a implantar los obreros con amenazas y coacciones.

La Junta local de Reformas Sociales tampoco se reunió ayer, a causa de no asistir los patronos por no querer parlamentar con los obreros hasta que no depongan su actitud.

El gobernador llamará mañana a los patronos y a los obreros para procurar resolver el conflicto.

El Ayuntamiento interino.—Los Sindicatos suspendidos.—Otras noticias.

ZARAGOZA 6.—Veintitrés concejales del interior se presentaron ayer a tomar posesión por haber terminado el plazo de cincuenta días que marca la ley para la actuación del Ayuntamiento interino.

El alcalde leyó la Real orden que autoriza la continuación del Consejo interino, levantándose acta para salvar las responsabilidades de los presentados.

Ha ingresado en la cárcel el presidente del Sindicato metalúrgico, que sigue obstinadamente negando su participación en los atentados terroristas.

Maximiano de Félix, en una diligencia de reconocimiento practicada en la cárcel, ha reconocido en dicho presidente a quien le entregó la bomba en la calle de la Democracia.

El gobernador dirigió anteayer un telegrama cifrado al Ministro de la Gobernación señalando como medidas urgentes imprescindibles la suspensión de los Sindicatos, cuya actuación está demostrado palmariamente que se salen de los leyes.

En dicho despacho añadía que si en el plazo de veinticuatro horas no recibía orden en contrario pondría en práctica esa medida.

Como ha transcurrido el plazo sin recibir contraorden, el gobernador ha dispuesto que mañana publique el *Boletín Oficial* un número extraordinario con la circular disponiendo la suspensión indefinida de todos los Sindicatos únicos que funcionan en la provincia (excepto el de azucareros y alcoholeros), la Federación obrera en que se reúnen todos, y los Centros de estudios sociales que se consideran ilegales.

Sólo se autoriza el funcionamiento de las Asociaciones gremiales para fines lícitos.

También se publicará una disposición ordenando que las Asociaciones de todo orden, en el plazo de quince días, presenten en el Gobierno civil un reglamento y el acta de constitución, pues en caso contrario serán disueltas.

Las huelgas pendientes

SEVILLA 6.—Los carreros de la Casa Herrera, que trabajaban en la descarga de un buque cargado de azufre, se negaron a continuar la tarea a causa de no ser sindicado el personal que trabaja en el interior del mismo.

En el muelle se han adoptado algunas precauciones para evitar que los carreros cometan coacciones con los obreros.

Empieza la huelga de carpinteros, y se teme lleguen a la general del gremio.

En cambio se halla en vía de franca solución la huelga de los obreros electrografistas, porque los patronos se avienen a aumentar los jornales, aunque no tanto como piden los huelguistas.

Entre los metalúrgicos reina malestar, producido a causa del despido de un operario de la fundición de San Antonio.

La Comisión del Sindicato visitará al ingeniero director para pedirle reponga al obrero, y en caso de negarse a ello el Sindicato resolverá.

Actitud del gobernador.—Estado de los conflictos.

VALENCIA 6.—La Policía, cumpliendo órdenes del gobernador, ha detenido al presidente y dos vocales de la Directiva de la Sociedad de labradores de la Vega.

También por orden gubernativa ha sido disuelta la Sociedad de patronos transportistas.

La enérgica conducta del gobernador está siendo muy elogiada.

Los labradores huelguistas continúan ejerciendo violentas coacciones para impedir que entren en el Mercado hortalizas, frutas, huevos y leche.

El gobernador ha dicho que está dispuesto a incautarse de estos productos en la huerta para traerlos a la capital.

Nuevamente se ha reunido la Comisión mixta de dueños de periódicos y obreros tipógrafos.

Continuó el estudio de las bases.

Las impresiones son optimistas.

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

SANTA BIBLIA:

La Biblia ha sido la «magna carta» de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo.

ROOSEVELT
No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo.

RUSKIN
El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra.

HEINE
Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 16; BARCELONA: Rambla del Centro, 20; SEVILLA: Sierpe, 89; BILBAO: Amézaga, 5; VALENCIA: Quijotes Popular; SANTANDER: Escalante, 10; HUESCA: Coso Bajo, 4; MALAGA: Larios, 2; TETUAN: Luneta, 117; JEREZ DE LA FRONTERA: Castillo, 10, y otras principales.

PEIDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA

Sociedad Bíblica, flor Alta, 2 y 4, MADRID

VESTUARIOS PARA EL EJERCITO Y ARMADA

SUCURSALES: BARCELONA: Méndez Núñez, 7; BURGOS: Vitoria, 18; Teléfono 390-S.P.; Teléfono 150

Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Plaza de España, 6. Teléfono núm. 3.194-M

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MEJICO
Saliente de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Saliente de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Saliente de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York; puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

UNA REVOLUCION EN EL ARTE DE LA PERFUMERIA HIGIENICA



Fisan Producto COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR.

El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alternativas que sufre su organismo, encuentran en el **Fisan** su mejor remedio. El **Fisan** es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insubstituable para la toilette diaria.

SE VENTA EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS

Dirección: RYALIA 102 HOTEL. Teléfono 5.1008. NACIONES 17. HOTEL.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

56 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA :—: SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES :— : SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

SEGUROS MARITIMOS ~~~~~ ALCALA, 43

Pastillas BONALD

GLORO-BORO-SUDICAS

Boca, garganta y toses rebeldes

PLAZA DE ARCE, 17.-MADRID

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

EL GRAN TESORO HEREDADO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA

LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL

SE PUBLICAN VEINTE NÚMEROS MENSUALES

VENTA DE VOLUMENES SUELTOS

COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS

DIBASE EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMÉRICA

ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROPAGANDA

COMPANIA ANÓNIMA CALPE

MADRID, SAN MATEO 13 BARCELONA, CONSEJO DE CIENTO 416

Paso a la Salud



PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

EN TODAS LAS FARMACIAS

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDRÓN

Laboratorio de Farmacología general del DR. PH. CHAPPELLE

Sucesor de VIAL

(Antigua casa GRIMAUDY & C.º - RIGAUD & CHAPPELLE)

8, RUE VIVIENNE - PARIS

PRESERVATIVO TOTALMENTE DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS

COLECCIONADA DE LA GRIPE Y DE LA TISIPNEUMONIA

Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin el menor inconveniente, la diarrea crónica, pujos, enteritis y disentería.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos corraídos ó en diarrea y en los cólicos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países cálidos, es los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen tantas terribles gastro-intestinales y en donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo a su uso la salud cuarenta las colonias.

Las GOTAS COLONIALES se confiesan ningún narcótico y son absolutamente inofensivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

EXTRANJERO

Insurgación.—Juicios del «Times» LONDRES 6.—Ayer se verificó la inauguración del Salón de Invierno, organizado por la Real Academia de Artes y consagrado a los cuadros originales de autores españoles.

En la Exposición figuran obras de Velázquez, Zurbarán, Murillo, Goya y el Greco, y por la importancia y la calidad de las obras expuestas ha llamado grandemente la atención.

El «Times» dice que esta Exposición es una de las más interesantes que han tenido lugar en Londres, y agrega que todos los españoles que han enviado sus cuadros a ella merecen la gratitud del pueblo inglés, así como también el Comité español y, particularmente, el duque de Alba, todos los cuales han asegurado con su conducta el brillante éxito que ha conseguido la Exposición.

LONDRES 6.

Contestando el jefe del Gobierno a varias preguntas formuladas por diputados de distintas agrupaciones, ha manifestado lo siguiente:

Primero. El día 22 de octubre se dio a conocer el nombramiento de los representantes de la Gran Bretaña en la Asamblea de la Sociedad de Naciones que ha de celebrarse en Ginebra.

Esos representantes han recibido ya instrucciones sobre todos los asuntos que han de tratarse en aquella Asamblea.

El Sr. Lloyd George, añade: «Primero. No puedo decir, por ahora, si he de ir o no a Ginebra; no se ha tomado todavía ningún acuerdo sobre ello, y ese acuerdo depende de las circunstancias, pero es posible que vaya.»

Segundo. La cuestión del reconocimiento del Gobierno del general Wrangel no ha sido examinada por el Consejo de la Sociedad de Naciones.

El representante de la Gran Bretaña en el Consejo de la Sociedad de Naciones no tomará iniciativa alguna para que se haga una declaración acerca de la actuación del general Wrangel, que resulta contraria a la política de la Sociedad de Naciones y al restablecimiento de la paz en la Europa oriental.

Tercero. Hay actualmente en Gran Bretaña 20 delegados o miembros de la Delegación comercial soviética rusa.»

Empezarán las consultas

BRUSELAS 6.—Continúan las consultas políticas para la formación de un nuevo Gabinete. Delcroix ha conferenciado esta mañana con M. Franck, ministro de Economía. El Rey ha recibido esta tarde a M. Fayerau, presidente del Senado, quien parece que le ha aconsejado que se constituya un Gobierno de unión nacional.

HABANA 6.—Ha sido elegido Presidente de la República de Cuba el Sr. D. Alfredo Zayas.

PARIS 6.—El diputado Sr. Lorin ha entregado ya el informe que, en nombre de la Comisión de Obras públicas de la Cámara de Diputados, tiene redactado acerca del nuevo régimen ferroviario.

Ese informe desecha los proyectos formulados por la Confederación general del Trabajo y por el ex ministro Sr. Loucheur, y propone que se acepte el informe presentado por el Gobierno.

En la parte llamada de «cooperación administrativa» se dice que cada red conservará sus servicios y la propia gestión; pero que habrá un organismo común para todas las redes, encargado de velar por el interés general.

Ese organismo se denominará Consejo Superior de Ferrocarriles, y a su vez, por encima de éste habrá otro llamado Consejo de dirección, que vendrá a ser una especie de Consejo de Consejos de administración de las redes ferroviarias.

En lo que se refiere a administración financiera, habrá un fondo común para todas las redes. Ese fondo común será aportado por todas las redes, después de retirarse de los beneficios de cada una de ellas una prima llamada de «gestión», de la cual se destinarán dos terceras partes al personal y una al capital.

Merced a ese fondo común, la mayoría de las Compañías podrán, según se calcula, desistir de aumentar las tarifas. El informe indica también las condiciones en

que habrán de reintegrarse los gastos de material rodado.

Se muestra resueltamente opuesto a que el Estado sea accionista de las Compañías ferroviarias.

La labor del Parlamento en la próxima legislatura

PARIS 6.—El mismo día que se reanuda las sesiones en la Cámara, ésta se ocupará del proyecto de traslado de los restos de un soldado desconocido al Panteón.

Es probable que después se aplacen las sesiones hasta el 15 de noviembre, para esta etapa, que durará seis semanas, la Cámara tendrá bastante trabajo.

En efecto, deberán examinarse, además del presupuesto, el proyecto de reorganización de los ferrocarriles, que tiene que votarse antes de fin de año; la cuestión de la reanudación de relaciones diplomáticas con el Vaticano. Además, los problemas exteriores darán, sin duda, lugar a algunas interpelaciones.

En el Senado, después de la adopción del proyecto del traslado del cadáver de un soldado desconocido al panteón, las sesiones se suspenderán por ocho días.

LONDRES 6.—Ha empezado en Carmarthen (País de Gales) la vista de un proceso que trata de la atonación general en Inglaterra. Se trata de un procurador llamado Greenwood, a quien se acusa de haber envenenado a su esposa.

La instrucción del proceso fue seguida con vivo apasionamiento por el público británico.

La ciudad donde se celebra la vista está situada a 770 kilómetros de Londres. Sin embargo The Evening News, diario de esta capital, ha publicado escenas fotográficas de la Audiencia tres horas después de haber sido tomadas por sus correspondientes especiales.

Los oisés han sido traídos en un aeroplano, provisto de una cámara oscura, lo que permitió que fueran revelados en el camino.

Compra de mercancías americanas por los soviets

CRISTIANIA 6.—Las negociaciones ruso-americanas, referentes a la compra por el Gobierno de los Soviets y por mediación de una Compañía norteamericana creada recientemente de todas las mercancías que tiene actualmente en sus depósitos de Calais y El Havre el Gobierno americano, prosiguen activamente.

El valor de las mercancías en cuestión es aproximadamente de 138 millones de francos.

Inspector de Policía que dimite

LONDRES 6.—Mister Smith, inspector general de Policía irlandesa, que acaba de dimitir, ha desaprobado públicamente las destrucciones de bienes de irlandeses que, como represalias, realizan en Irlanda las fuerzas británicas.

Venta de una colección de retratos de Reyes de Inglaterra

PARIS 6.—La Chicago Tribune publica un despacho de su corresponsal en Dublín que dice:

«La famosa colección de retratos de los Reyes y Reinas de la Gran Bretaña que adornan las paredes del Ayuntamiento de Dublín, van a ser vendidos a pública subasta.

Esta resolución será votada por la Corporación municipal, y el dinero que produzca la subasta, se destinará a socorrer a los sin trabajo de Dublín.»

Los extremistas franceses

PARIS 6.—Según informaciones de Prensa, los socialistas extremistas han redactado un documento, que será leído en el próximo Congreso socialista que se celebrará en Tours el mes de diciembre.

En dicho documento, que solamente firman cuatro parlamentarios, los Sres. Cachin, Blanc, Vaillant-Couturier y Georges Leroy, se declara abiertamente la guerra al parlamentarismo y sindicalismo, y se pronuncia la lucha revolucionaria, como único medio eficaz para adueñarse del Poder.

Choque entre blancos y negros

ORLANDO (Florida) 6.—Se ha producido una sangrienta colisión entre blancos y negros, de la que han resultado dos blancos muertos.

Los muchedumbres se amotinó, ahorcando a uno de los negros agresores y prendió fuego a una casa donde se habían refugiado otros cinco negros que quedaron carbonizados entre los restos del edificio.

a favor de doña Inés Ponce de León y Criado, por fallecimiento de su padre, y marqués de las Nieves, a favor de D. Angel María Carvajal y Santos Suárez, por cesión de su madre, doña María del Carmen Santos Suárez y Guilmans.

Ha marchado a Suiza el secretario de Embajada D. José Gallostra Celedo de Portugal con objeto de organizar la Asamblea de la Liga de las Naciones, que celebrará su sesión inaugural en Ginebra.

Ultimamente han regresado: De Cehegin, los condes de Campillo, de París, los condes de Gavia y de Valdelegana, y los señores de Méndez Vigo (D. Manuel).

Hoy sábado, día 6, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la Comedia la segunda audición de Sauer, en la que seguramente se reproducirán las ovaciones con que nuestro público supo premiar la labor magistral del artista en su pasado concierto.

El de mañana se adaptará al programa siguiente:

I. «Concierto en re menor»: Maestros y pesante, Grave, Fuga, Largo, Finale; Bach-Stradal. «Impromptu», op. 142, núm. 2, Schubert. «Rondó capriccioso», op. 14, Mendelssohn.

II. «Sonata en si bemol menor», op. 35: Grave-Doppio movimento, Scherzo, Marcha fúnebre. Finale; Chopin.

III. «Proghisra», «Fisson de feuille» (estudio de concierto, núm. 6), Sauer. «Soneto del Petrarca en mi mayor», Liszt. «Arabescos sobre el vals «Danubio azul», Strauss-Schulz-Evier.

«Foot-ball».—Ayer viernes, día 5, en el campo del Real Madrid F. C., se celebró un partido amistoso entre los primeros equipos de este Club y el del Real Stadium de Oviedo, comenzando el encuentro a las tres y cuarto de la tarde.

Centro de Hijos de Madrid.—Hasta el día 15 del presente mes continúa abierta la matrícula para las asignaturas de Aritmética,

Gramática, Bordados, Idiomas, Caligrafía, Calzado, Contabilidad, Corts, Dibujo y Pintura, Mecanografía, Taquígrafía, Solfeo, Piano, Violín, Primera enseñanza y Previo de Correos, en el local de Estudios, San Marcos, 3.

EN INGLATERRA

Lucha contra el bolchevismo

Los bolcheviques en Inglaterra.—Documentos interesantes.

LONDRES 6.—Un individuo misterioso ha sido detenido en la noche última en el momento en que salía de casa del ex coronel Malone, miembro bolchevique del Parlamento, y que fue hallado en posesión de correspondencia dirigida a Lenin, a Zinovieff y a otros jefes del Gobierno soviético. Ha comparecido hoy ante el magistrado de Bow Street, quien le ha condenado a seis meses de prisión por haber desobediado el hacerles inscribir como dispone el reglamento para la estancia de extranjeros.

En la Audiencia se han leído varias cartas y documentos encontrados en su poder, y de los cuales no se hizo mención cuando en la semana pasada compareció también ante el magistrado.

Una de estas cartas, escrita a miss Parskhurst, recuerda que la había sido prometida por la Tercera Internacional de Moscú una suma de 13.522 libras esterlinas.

La carta contenía detalles sobre el modo con que los fondos en su posesión habían de ser gastados: seis libras esterlinas por semana se consignaban a la vigilancia en los puertos; otras seis libras semanales, a la propaganda en el Ejército, y diez libras esterlinas, a la distribución de folletos de propaganda.

Una carta procedente de un comunista inglés explica que se había enviado por los Trade Unions irlandeses la suma de 3.0 libras esterlinas, y en espera de remesa de nuevos fondos, que recibiría el representante del Gobierno de los Soviets, se dan en esta carta instrucciones para prestar ayuda inmediata.

También se le encontraron al prisionero seis volúmenes enmendados titulados «Manual del oficial del Ejército rojo en la Gran Bretaña».

Se le encontraron igualmente otros documentos de carácter análogo. Uno de ellos contiene los párrafos siguientes:

«Defensa de una fábrica.—Después de haber tomado posesión, pondé barricadas en las puertas, reforzad los muros, construid trincheras, colocad cañones y ametralladoras en posición de poder enfilar todas las vías de acceso.»

Defensa de una mina de carbón.—Los alrededores deben estar fuertemente defendidos. Las colinas que rodean la mina deben defenderse por un sistema de blocaos.

Toma de un Banco.—Descubrid el numerario, reforzad las puertas y ventanas, dad cuenta a la Comisión central revolucionaria y esperad instrucciones.

Oficina de Correos.—Cortad los hilos y preparad la defensa.

Telefonos.—Cortad los hilos y dad cuenta al Cuartel general.»

Otro documento demuestra que sumas que se elevan a 2.185 libras esterlinas se han consagrado a la compra de armas de fuego, ametralladoras, bombas, etc. Un informe da cuenta de la obra de propaganda entre las tripulaciones de la flota.

Ejecuciones efectuadas

HELSINGFORS 6.—El diario oficial del Gobierno soviético, Izvestia, publica la estadística de las ejecuciones efectuadas en virtud de las resoluciones del Tribunal revolucionario de Moscú desde el 20 de julio al 21 de agosto últimos.

Estas han sido: por delito de espionaje, 10; por traición, 100; por insubordinación, 24; por tomar parte en rebeliones, 74; por manejos contrarrevolucionarios, 65; por desertión, 450; por actos de piratería, 25; por otros delitos comunes, 10; por embriaguez; tres; por contribución de armas, 12, y por malversación, 77.

Total, 7.182 ejecuciones en un mes.

Inglaterra contesta a los soviets

LONDRES 6.—En contestación a la nota que envió al Gobierno inglés el Sr. Chichester, hoy ha telegrafiado lord Curzon a Moscú lo siguiente:

«En respuesta a la nota que me fue entregada por el Sr. Krassin, con fecha 10 de octubre, debo manifestar al Gobierno de los Soviets que Inglaterra crees que los submarinos bolcheviquistas abrigan propósitos hostiles.

El Gobierno inglés fundaba esta creencia en las palabras pronunciadas por un comisario soviético en el acto de la botadura de un submarino en el mar Negro, pues dicho comisario declaró que el nuevo sumergible hundiría un buque de la Entente.»

Además, las fuerzas rojas del mar Negro siguen realizando actos hostiles contra Inglaterra, y en un momento dado los submarinos del Gobierno de Moscú podrían tomar parte en dichos actos.

Si el Gobierno soviético quiere acabar con esta situación, le bastará con darnos las seguridades que en la nota del 9 de octubre pedía Inglaterra.»

SUCESOS

Los malos alimentos.—Quince intoxicados

Por ingerir leche en males condiciones sufrieron intoxicación anoche 15 personas, que fueron auxiliadas en la Casa de Socorro de Palacio.

Los perjudicados viven en las casas del paseo de la Florida, números 17, 21 y 23, y sus nombres son los siguientes:

Inocencia Delgado González, de sesenta y seis años, pronóstico reservado; Clementina, de dieciocho años; Concha, de seis, y Román Heras Hurtado, de doce, levas, domiciliados en la casa número 17.

En la casa número 21, piso bajo, viven Benito, Manuela y Baltasara Sánchez Juez, de cinco, siete años y diez meses, respectivamente, levas; César Sánchez García, de cuarenta años, reservado.

Vecinos del segundo piso: Antonio y Concepción Moreno Montes, de cinco años y diez meses, el primero, grave, y la segunda, de pronóstico reservado.

En la casa número 23 fueron auxiliados: Domitila Collado llera, de cincuenta años; Encarnación Ramos Iglesias, de cuarenta y tres; Antonio Ramos Fuentes, de siete; Juan y Miguel Fuentes Ramos, de cinco y tres años, respectivamente. El pronóstico de todos es reservado.

Se ha comprobado que la leche la adquirieron de un vendedor que acudía a la puerta de los domicilios.

La Policía busca al lechero para ponerlo a la disposición judicial.

Viajeros lesionados

Uno de los tranvías llamados «congrupos» estuvo a punto de descarrillar anoche en el

paseo Imperial, pues a consecuencia de la humedad las ruedas del vehículo patinaron al subir una pendiente.

Varios viajeros dieron la voz de alarma, y se produjo un gran revuelo que algunos de ellos se arrojaron precipitadamente al suelo.

Por fin, el conductor pudo frenar y hacerse con el coche, evitando así una catástrofe.

En la Casa de Socorro fueron asistidos de lesiones de pronóstico reservado que se produjeron al apearse los viajeros siguientes: Ricardo Canal, de veintidós años, domiciliado en Miguel Sarvet, 11; Adolfo Villa, Argumosa, 42; Ignacio García, de treinta años, paseo de la Florida, 7; Teresa Fernández López, de treinta y ocho años, Doña Urraca, 8, y María Ayus, de cuarenta y cinco, que habita en la plaza de Lavapiés.

Choque de vehículos

También en la calle de Segovia un tranvía chocó con un carro, resultando lesionados al carrero Emilio Heredia del Molino, de cincuenta y cinco años y la jefa de carteros, Flora Miguel Marín, que iba subida en el carro.

Ambos vehículos resultaron también con desperfectos.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

Acumuladores para centrales de luz y fuerza.

Tipos especiales para el alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos.

Baterías para submarinos.

CALLE DE LA VICTORIA, 2 MADRID

El teatro Real

El ministro girará una visita

Ayer mañana, al recibir el ministro de Instrucción pública a los reporteros que hacen información en su departamento, les manifestó que estaba en la creencia de que en el asunto del teatro Real, en lo dicho se ha exagerado bastante.

Hoy se reunirá, a las tres de la tarde, la Junta de Espectáculos con el fin de tomar acuerdos.

Yo no es que piense—dijo el ministro— asistir a esa Junta, pero iré al teatro Real, acompañado del arquitecto del Ministerio, con objeto de visitar el edificio, pues no le conozco y necesito ver todo eso que dicen de la luz, el telón metálico y el almacén de materias inflamables.

Como quiera que el edificio se ha consolidado en diferentes épocas y no hay peligro de hundimiento, yo creo que, a pesar de todo, habrá temporada.

Provincias

Una protesta

BARCELONA 6.—Por correo llegado de San Fernando hemos recibido energías protestas de varios agricultores, por haberse deportado a aquella isla varios expulsados de España, extranjeros casi todos. Entienden aquellos agricultores, que el hecho de convertir aquella hermosa isla, último resto colonial que nos queda en presidio o lugar de reclusión de gente incompatible con el orden social, además de ser oneroso para ellos, que consumen sus energías para trabajar honradamente para el engrandecimiento del suelo patrio entraña peligros de suma gravedad, tanto por lo que respecta a la unidad de la patria como por la autoridad y orden social que existe y debe existir entre el personal indígena y los españoles que tienen intereses en la colonia y entiendo ellos que si no se rectifica esta funesta política, bien pronto aquel territorio perderá su carácter español y laborioso. Es necesario que el Gobierno vea la manera de que cuanto antes sean extraviados de Fernando Poo aquellos deportados.

Tres terroristas sorprendidos.—Uno muerto y dos capturados

ZARAGOZA 6.—Durante la madrugada, la Guardia civil que patrullaba por las afueras de esta capital, sorprendió un grupo sospechoso formado por tres sujetos portadores de un artefacto, en el momento en que éstos escondían una carilla para prender la mecha de éste.

Al ser intimados por la Benemérita aquellos huyeron haciendo disparos contra los guardias, quienes contestaron, haciendo uso de sus armas.

Los perseguidos consiguieron arrojar la bomba que llevaban en el río Ebro y refugiarse en la boca de una alcantarilla, donde permanecieron toda la noche, sosteniendo un vivo tiro de guerra contra cuantos intentaban acercarse a la boca de la alcantarilla, hasta las seis de la mañana, hora en la que se entregaron dos de ellos.

El cadáver del tercero fue hallado dentro de la alcantarilla.

Manifestaciones del gobernador de Barcelona.—Huelga de electricistas de espectáculos

BARCELONA 6.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que se moverá siempre dentro de la ley y no dará para terminar con la situación actual ni un paso que no le esté permitido por la suspensión de las garantías; claro que si sus disposiciones no dieran el resultado apetecido, recurrirá a otras medidas para terminar por todos los medios con esta situación.

Se dice que esta noche se declararán en huelga los electricistas de los teatros y cinematógrafos de esta capital por solidaridad con los metalúrgicos, lo que originará la suspensión de todos los espectáculos, aunque algunos creen que este paro no comenzará hasta mañana.

Bibliografía

«El Reycoito», por André Lichemberger

La casa Ediciones Literarias, de París, que con tanta inteligencia dirige el Sr. García Rueda, ha publicado una nueva obra de gran interés, «El Reycoito», de André Lichemberger, escritor bien conocido y apreciado por su amenidad, por la ternura que sabe poner en sus escritos y por la moralidad que en ellos resplandece siempre, y que hace que sus obras, nada flojas sin embargo, puedan ponerse en todas las manos.

La publicación de «El Reycoito» será un nuevo éxito, sin duda alguna, para las Ediciones Literarias.

BANCO HISPANO AMERICANO

DIVIDENDO PASIVO

El Consejo de Administración de este Banco, en uso de la facultad que le está conferida por el artículo 13 de los Estatutos, ha acordado pedir a los señores accionistas, como séptimo dividendo pasivo, el 20 por 100 del capital social, o sea cien pesetas por acción.

El pago de ese dividendo deberá efectuarse, desde el día 5 de este próximo, en las oficinas centrales de este Banco, en las de sus Sucursales y Agencias de Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Caba, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Eja de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Muroio, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarrasa, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafraanca del Panadés y Zaragoza; en el Banco de San Sebastián (federado con este Banco Hispano Americano) en San Sebastián; en el Banco Herrero, en Oviedo; en el Banco de Gijón, en Gijón; en el Banco de Santander y Banco Mercantil, en Santander; y en el Banco de Burgos, en Burgos, presentando al hacer dicho pago, los correspondientes extractos de inscripción de las acciones, a fin de que en ellos se anote el nuevo desembolso.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores accionistas, recordándoles lo prevenido en el artículo 14 de los Estatutos respecto a la demora en el pago de los dividendos pasivos.

Madrid, 5 de noviembre de 1920.—El Secretario general, Ramón A. Valdés

TEATROS

PRINCESA.—Con un lleno rebocante se repitió anteayer en este teatro el admirable drama romántico de López Alarcón y Godoy titulado «La tizona».

La reparación de esta imponderable obra en el cartel de la Princesa ha constituido una feliz iniciativa y un gran acierto de la Empresa, la que ha visto confirmada por el público en las sucesivas representaciones la expectación causada desde el primer momento, llegando hasta el punto de habérselo agotado todos los días las localidades.

Mañana sábado y el domingo, tarde y noche, se pondrá en escena la grandiosa obra «La tizona».

CENTRO.—El entusiasmo del público para asistir a las representaciones de «Don Juan Tenorio», ha superado al de años anteriores, y todas las noches se llena este espacioso teatro, consiguientemente cada representación un gran triunfo para Borras, la Muñoz, la Canoio, Ruiz Taty, Romea, Gatuellas y demás intérpretes del mismo.

LARA.—El éxito brillante, clamoroso, definitivo que ha alcanzado Pastora Imperio la noche de su debut, es uno más que añadir a los muchos conquistados en su brillante carrera artística. En todos los cuartetos y bailes que interpretó fue celebrada con entusiastas ovaciones del distinguido público que llenaba el teatro.

Mañana, a las seis, primera matiné de sábado de moda «La calumniada» y Pastora Imperio; por la noche, a las diez y media, «Cristobalón» y Pastora Imperio.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 10, Don Juan Tenorio.

PRINCESA.—(Compañía Francisco Morano).—A las 10, La tizona.

A las 6, La tizona.

CENTRO.—A las 10, Don Juan Tenorio.

LARA.—A las 6, primera matiné de sábado de moda, La calumniada. Fin de fiesta Pastora Imperio.

A las 10,30, Cristobalón y Pastora Imperio.

APOLO.—A las 6,30, El barbero de Sevilla y La cara del ministro.

A las 10,30, La patria chica y La del Dos de Mayo.

ESLAVA.—(Compañía dirigida por Gregorio Martínez Sierra).—A las 10,15, Pigmaleón.

INFANTA ISABEL.—A las 6, La praviava y Tenorio musical.

A las 10,15, Mi único amor y Tenorio musical.

PRICE.—A las 10,15, última representación, popular dos pesetas butaca, La almoneda del diablo.

A las 6,15 (popular), dos pesetas butaca, La almoneda del diablo.

COMICO.—Compañía Prado-Chicoite.—A las 6,30, Mi sobrino Fernando (tres actos, estreno).

A las 10,15, Mi sobrino Fernando (tres actos).

ZARZUELA.—A las 6,15, La duquesa del Bal Tebarin.

A las 10,15, Nancy.

COLISEO IMPERIAL.—A las 6, La loca de la casa.

A las 10,30, ¡Qué amigos tienes, Benita!

FUENCARRAL.—Gran compañía de variedades.—A las 6, y a las 10, Películas.—Elenita Cánovas, Teresita Ambiena, Godard y Egmont D'Bries (últimos días).

PROYECCIONES.—Peligro oculto (quinto y sexto episodios).—Sin nombre (admirable drama 4 partes).—Niño ageno (cómica dos partes).

A. B. I. PARISIEN (Antes Barbieri).—A las diez de la noche variedades y a los doce y media souper lungo.

«Sindicato de Publicidad».—Barbieri 6.

NOTICIAS

Anteayer se celebró en la iglesia del Asilo Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, el matrimonial enlace de la bellísima señorita Josefa Velázquez y Fernández Duro, hija de D. Antonio, con el joven y distinguido abogado D. Alfonso Cortezo y Collantes, hijo del ilustre director de la Real Academia de Medicina y senador del Reino.

El templo halló ase adornado con profusión de plantas y flores y los novios hicieron en él su entrada a los acordes de la marcha nupcial. Vestía la novia elegantísimo traje blanco, con preciosos encajes, adornando su garganta un precioso collar de perlas.

Apadrinaron a los contrayentes doña Josefa Fernández Duro, tía de la novia, y el padre del novio.

Como testigos firmaron el acta, por la señorita de Velázquez Duro, su hermano don Julio, el doctor Portuondo y D. Félix Herrero, y por el Sr. Cortezo, los ex ministros condes de San Luis y Gimeno, el duque de las Torres y D. Victor Cortezo, hermano del contrayente.

Después de la religiosa ceremonia, los concurrentes se trasladaron a un salón contiguo a la iglesia, donde se sirvió un espléndido «lunche». Entre los invitados figuraban las condesas de San Luis, Casa Puento y San Diego; las marquesas de Villa Antonia y Valdeiglesias y las señoritas de Gabaldá y Portuondo.

El sexo fuerte hallábase igualmente representado por distinguidas personas. Todos rindieron en el acto un homenaje

Protesta de los Sindicatos católicos.—El ramo de construcción.—Los obreros de los Altos Hornos.—Acuerdo de la Cámara de Comercio

BILBAO 6.—El presidente de la Federación de Sindicatos católicos libres de Vizcaya ha formulado ante el gobernador civil la más enérgica protesta contra el asesinato del obrero Diego Pedro, a cuya autoridad pidió las necesarias garantías de que no se repetirán las agresiones contra los afiliados a los Sindicatos católicos.

Los obreros que trabajan en la construcción de los almacenes de los depósitos francos abandonaron el trabajo, alegando que el contratista no había firmado las bases que solucionaron el conflicto; la intervención del Comité mixto solucionó el incidente.

El gerente de los Altos Hornos de Vizcaya se ha entrevistado con la Comisión de obreros de los mismos, a la que expuso la imposibilidad de atender sus demandas de mejora ante la crítica situación por que atraviesa la industria siderúrgica, debida a la ruinoso competencia extranjera, prometiéndoles, no obstante, concederles gratificaciones si la producción de los Altos Hornos no disminuye.

Los obreros aceptaron las explicaciones del gerente, aviniéndose a normalizar el trabajo para lograr el máximo rendimiento del mismo.

La Directiva de la Cámara de Comercio, en reunión celebrada hoy, acordó, atendiendo la demanda de apoyo para conseguir de los Poderes públicos medidas eficaces contra los atentados personales y libertades del trabajo que le dirige el Centro Industrial, elevar al Gobierno un Mensaje haciendo suyas las justas reclamaciones de esta entidad.

La situación de Tarrasa.—Contra los crímenes sociales

Una nutrida Comisión, representante de todas las fuerzas sociales de Tarrasa, presidida por el alcalde don D. Alfonso Sala, formada por delegaciones del Ayuntamiento, de la Cámara de Comercio, del Instituto Industrial y de los Gremios, están visitando al presidente del Consejo y a todos los ministros para protestar, en nombre de aquella morigerada y laboriosa ciudad, de los horrendos y vergonzosos crímenes que se venen cometiendo en aquella población contra pacíficos e indefensos obreros, quedando, por la cobardía imperante en los representantes del Poder público en Cataluña, impunes esos viles asesinatos; constituyendo tal estado de cosas la mayor vergüenza para todo pueblo culto.

Los comisionados se proponen visitar a S. M. el Rey para exponerle la verdadera situación de Cataluña y especialmente de la ciudad de Tarrasa, que ellos representan, y para hacer presente al Monarca que si los Gobiernos no garantizan a los ciudadanos el primero de los derechos individuales, que es el derecho a la vida, iremos a parar a un estado de salvajismo que causará el vilipendio y la ruina de la patria.

Los Reyes a Londres

Salida de Madrid

En el expreso de Irún emprendieron anteanoche su anunciado viaje a París y Londres los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria y el Infantito Don Jaime.

Desde mucho antes de la hora señalada para la salida del tren, hallábase ya en la estación del Norte las autoridades y distinguidas personalidades, deseosas de tributar una cariñosa despedida a Sus Majestades.

En el salón de espera estaban las Infantas Doña Isabel y Doña Luisa, el Infante Don Carlos y los Príncipes Don Ramiro y Don Gabriel de Borbón, el jefe del Gobierno, con todos los ministros, capitán general de la región, gobernador militar, presidente del Consejo de Estado y de la Diputación provincial y director general de Seguridad.

Los ex presidentes del Consejo señores marqués de Alhucemas y Sánchez de Toca.

El embajador de Inglaterra, sir Howar, con el secretario y el encargado de Negocios.

Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonessi, y obispo de Sión, P. Cardona.

Duques de Baena y San Pedro de Galatino, marqueses de Santa Cruz, Bendaña, Valdeiglesias, Rivera y Alonso Martínez; condes de Lizárraga, Sagasta y Pinofiel; vizconde de Mambas, almirante Ibáñez y señores Ródenas, Benlliure, Torres, Aguilar y Mazzantini.

De damas de la Reina acudieron las duquesas de Parcent, Ahumada, Conquista, Victoria y Baena; marquesas de Portago, Alhucemas, Valdeolmos, Comillas, Bendaña y Belvis de las Navas; condesas de Aguilar de Inestillas y de los Llanos, y las señoritas de Heredia, Loygorri, Carvajal y Bertrán de Lis.

Minutos antes de la hora de la salida del expreso llegaron los Reyes con el Infante, precedidos de otro carruaje con la camarera mayor de Su Majestad, duquesa de San Carlos; el jefe superior de Palacio, marqués de la Torreclilla; el duque de Miranda, de la Secretaría particular del Rey, y el Sr. Antelo, profesor de Su Alteza, que acompañan a Sus Majestades en su viaje.

La Reina, con su augusto hijo, pasó a la sala de espera y conversó con las aristocráticas damas allí congregadas, mientras el Monarca saludaba a todos los reunidos y hablaba breves momentos con los ex presidentes del Consejo Sres. Sánchez de Toca y marqués de Alhucemas, y con el embajador de Inglaterra.

Acto seguido subieron al coche los Soberanos con el Infante y su alto séquito, y a las diez en punto partió el tren.

PARISIANA

(MONCLOA)

Gran programa de atracciones Servicio de automóviles subvencionado por el Casino; una peseta asiento

Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Además de las disposiciones que ayer anticipamos, el de hoy publica las siguientes

Estado Mayor

Ascensos.—Asciende al empleo inmediato el capitán don Andrés Riveras de la Portilla.

Infantería

Ascensos.—Ascienden los tenientes coroneles don Juan Ruflanchas, don Miguel Carbonell y don Carlos Batlle; los comandantes don Zacarías García, don Ramón Losada y don Manuel Paros; los capitanes don Federico Monje, don Juan Fiol, don Carlos Canella, don Angel Bengochea, don Ceferino Villalón, don Francisco Pérez, don Ramón Sanz y don Justo González, y los tenientes don Fernando Ayala, don Luis Pérez López-Bago, don Pedro Fernández, don Rafael Guadalupe, don Antonio Acha, don Pedro Casans, don Andrés Borlet, don Eduardo Caturla, don Juan Pesquero, don Pedro Perracla, don Cirilo Artes, don Antonio Calderón, don Pedro Vila, don Urbano López de la Cruz, don Pablo Berrocal, don Ramón Alamán, don Elías Gallardo, don Francisco López Martínez, don Fernando Barrios, don Amadeo Fernández Lladó y don Miguel García de la Chica, y el de la escala de reserva don José Gallardo.

Caballería

Ascensos.—Ascienden al empleo inmediato el capitán don Luis López Cordón y los tenientes don José Alvarez de Bohorque y don Rafael Gómez.

En la Escala de Reserva ascienden el teniente don Fernando Butgardón y los alféreces don Moisés Crespo y don Francisco Ruiz.

Artillería

Ascensos.—Ascienden el teniente coronel don Vicente Rodríguez Carril; los comandantes don Teodoro Montero y don Francisco Franco; los capitanes don Juan Urrios, don Juan Membrillera, don Ramón Rubio, don Gaspar Morales, don Manuel de la Garma, don Luis Aragonés y don Francisco Valledor, y los tenientes don José Valcázar, don Juan Guerrero, don Luis Oliag, don Emiliano Calvo, don Cipriano Grande, don José Vivar, don Enrique Naval, don Gregorio Olea, don Carlos Sánchez y García, don Manuel Marcide, don Juan Martínez y Ortiz, don Ismael Warleta, don Gregorio Llovera, don Eusebio Arbex, don Rafael Calvo, don Ramón Rúa, don Carlos Aymerich, don Eduardo de Arana y don Julio Zumárraga.

Ingenieros

Ascensos.—Ascienden los comandantes don Ricardo Requena y don Julio Guijarro; los capitanes don Andrés Fernández, don Luis Zorrilla y don Ricardo Aguirre; y los tenientes don Francisco Nueve Iglesias, don José Blanco, don José Novillas, don Francisco Roldán, don Pedro de Lamo y don Joaquín Dupuy.

Sanidad Militar

Ascensos.—Ascienden el capitán médico don José Ruiz y los tenientes médicos don Alberto Leiva, don José Torres, don Porfirio Garilleit, don José Cuesta y don Alfredo Martín Luna.

En Veterinaria ascienden el veterinario mayor don Matías Cabeza, el veterinario primero don Marcos Gámez, el segundo don Teógenes Díaz y el tercero don Sabas Tejera.

Carabineros

Ascensos.—Ascienden el comandante don Manuel Lucas, el capitán don José Fernández, el teniente don Diego Vázquez, los alféreces don Vicente García, don Alejo Martín y don Ramón Melia y los sargentos don Raimundo Ballesteros, don Juan Sises, don Dionisio Liguerrí, don Hermenegildo Alfonso y don Francisco Hernández. Ingresan el teniente don Ricardo Veras.

Guardia civil

Ascensos.—Ascienden los tenientes don Ricardo Román y don Francisco Sánchez y los sargentos don Antonio Bosque, don Luis Varea y don Calixto González. Ingresan los tenientes don Juan Hernández y don Julio Pérez.

Clero Castrense

Ascensos.—Ascienden el capellán mayor don Perfecto Martínez; los capellanes primero don Gerardo Enriquez y don Damián Pérez; los segundos don Higinio Pereo, don José García Vega y don José Moratalla; e ingresan los aspirantes don Eladio Alonso y don Ramón Núñez.

Oficinas Militares

Ascensos.—Ascienden al empleo inmediato el oficial segundo don Toribio Fernández, el escribiente de primera don Fermín Arroyo Báez y los de segunda don Manuel Loscos y don Anastasio Barroso. Ingresan los aspirantes don Domingo Alcolea, don Miguel Soriano, don Hilario Macián y don José Freyre.

Intendencia

Ascensos.—Ascienden al empleo inmediato el capitán don Pascual Aguirre y los tenientes don Antonio Camacho y don José Vidal.

El de mañana publicará las siguientes disposiciones:

Destinos

Destínase al primer regimiento de Artillería ligera en prácticas de Estado Mayor, al teniente de Infantería, alumno de la Escuela Superior de Guerra don Rafael Alvarez.

Pasa a supernumerario sin sueldo el comandante de Ingenieros don Lorenzo Pedret, y el capitán médico don Aniceto Hidalgo.

Destínase a las tropas de Policía de Larache, al teniente de Infantería don Jesús Ahijón, y al alférez don José Gallardo.

Aeronáutica

Se nombra para cubrir vacante en la Sección y Dirección de Aeronáutica Militar, al capitán de Caballería don Juan Jordán de Urries.

Causa baja en el curso de piloto de aviación, el capitán de Infantería don Laureano Fernández.

Matrimonios

Concédense reales licencias para contraer matrimonio al teniente coronel de Caballería don José Porras, al capitán de Estado Mayor don José Cuesta.

Nombramientos

Han sido nombrados celadores del material de Ingenieros, los suboficiales de dicho Cuerpo don Ildefonso de la Portilla y don Juan Damiá.

Concursos

Se anuncia a concurso una vacante de subalterno que existe en las tropas de Policía indígena de Larache; otra en la Subinspección de asuntos indígenas de Melilla, y una de capitán, y otra de teniente de la escala activa y otras de tenientes y alférez de la reserva de Ingenieros para la Compañía de Alumbrado.

Gratificaciones

Se aumentan en un 50 por 100 la gratificación de escritorio asignada a los Cuerpos.

Cruces

Se le concede permuta de cruces de plata del Mérito Militar, por otras de primera clase, al teniente de Infantería don Ramón Fernández y al alférez don Ramón Rodríguez.

Atentados sociales

Nueva agresión en Barcelona. Un obrero muerto y dos gravemente heridos

BARCELONA 6.—Ayer, sobre las cuatro de la tarde, en la calle de San Andrés, esquina a la de Solidaridad, un grupo de cinco individuos hizo varios disparos contra los obreros metalúrgicos Miguel García Bayo, de diecinueve años, habitante en la calle de Petronila, y Julio Hernández, de la misma edad, habitante en la calle de Sagrera, núm. 229.

El primero resultó con una herida en el muslo y otra en la región epigástrica, calificadas ambas de gravísimas por los facultativos de guardia en el Dispensario de San Andrés, adonde fueron conducidos los heridos.

Julio Hernández tiene una herida por arma de fuego en la pierna derecha, de pronóstico reservado.

También resultó herido el obrero cerrajero Juan Pugallas, de veintitrés años.

Los agresores se dieron a la fuga. En los primeros momentos circuló el rumor de que había ocurrido una colisión entre individuos del Somatén y del Sindicato único.

Miguel García fue trasladado desde el Dispensario al Hospital clínico, donde falleció a las nueve de la noche.

Acercar de dicha agresión hay dos versiones, según la primera, un grupo de cinco individuos se personó en la calle de la Solidaridad, donde hay establecida una herrería llamada de Babot, donde estaba herrando a una caballería el dueño de dicha herrería, y que los referidos sujetos hicieron una descarga nutridísima, hiriendo a los que quedan dichos, que pasaban por aquel lugar en el momento de la agresión.

La otra versión es que los heridos, en compañía de otros individuos, iban a ejercer coacción en una fábrica donde se trabajaba, y que los operarios los rechazaron a tiro limpio.

Miguel García trabajaba en La Marítima; Julio Hernández lo efectuaba en la fábrica de D. Tomás Gisbert, y el tercer herido ha manifestado que es cerrajero, y que pasaba por el lugar del suceso al ocurrir la agresión, y que se dirigió a enterarse de una partida de «foot-ball» en la que él debía tomar parte.

El aniversario del armisticio

Banquete y baile organizados por la colonia francesa

La colonia francesa de Madrid ha organizado, para celebrar el cincuentenario de la República francesa y el aniversario del armisticio, un banquete, al que seguirá un baile, que se verificará bajo la presidencia de honor de S. E. el señor embajador de Francia.

El acto se efectuará en el Palace Hotel, el día 11 de noviembre actual, a las nueve de la noche.

Las tarjetas, al precio de 20 pesetas, serán facilitadas hasta el viernes 8 de noviembre, inclusive, en el Círculo de la Unión Francesa, Príncipe, 17, a todos los miembros de las Sociedades francesas de Madrid y a todas aquellas personas que justifiquen su cualidad de francés.

Las personas que no tomen parte en el banquete puedan solicitar una invitación gratis para asistir al baile que seguirá al banquete.

ESTADOS UNIDOS

La elección presidencial

Datos de la elección presidencial americana

PARIS 6.—Telegrafos de New York a la Chicago Tribune que los primeros resultados de las elecciones presidenciales dan 391 votos a favor del senador Harding y 140 en favor del candidato derrotado Mr. Cox.

Según el mismo diario, el Senado americano estará constituido por 57 miembros del partido republicano y 39 del partido demócrata.

Juicios sobre el triunfo de Mr. Harding

PARIS 6.—La Prensa en general, ocupándose del triunfo de Mr. Harding en las elecciones presidenciales de Norte América, estima, de acuerdo con la opinión del Journal que en aquella elección no afectará en nada a las buenas relaciones de amistad entre las dos Repúblicas.

Muchos diarios, especialmente el Echo de Paris y el mismo Journal, hacen notar, sin embargo, la importancia que tiene aquella elección y la incertidumbre que subsiste acerca de la liquidación de los errores wilsonianos, ya que el partido republicano, victorioso en las elecciones, tiene que pronunciarse no en favor de un determinado programa, sino en contra de otro.

Harding ha tenido seis millones de votos más que Cox

PARIS 6.—Los resultados de conjunto conocidos hasta ahora acusan a favor de Harding una cifra de seis millones de votos más que su contrincante Cox.

Más detalles de las elecciones senatoriales

PARIS 6.—Las elecciones senatoriales dan igualmente una gran mayoría al partido republicano.

La nueva Cámara tendrá 57 representantes republicanos y 39 demócratas, con una mayoría los primeros de 16 votos, mientras que la actual es de dos votos solamente.

Han sido reelegidos los cinco representantes socialistas de la Asamblea de Nueva York.

A ellos hay que añadir una mujer, que por primera vez viene a la Cámara en representación del partido socialista.

En cambio, han sido derrotados los tres candidatos del partido que nombró el Congreso federal.

Wilson no dimite

LONDRES 6.—El corresponsal en Nueva York del Daily Mail telegrafía a su periódico que había corrido el rumor de que el Presidente Wilson, al conocer el éxito del partido republicano, se proponía dimitir y dejar el cargo al vicepresidente de la República.

El secretario del Presidente desmiente este rumor y anuncia que Wilson no abandonará la Casa Blanca hasta que expire su mandato.

En un discurso pronunciado días antes de su elección, Mr. Harding definió las normas a que ha de obedecer su política, así en lo nacional como en lo internacional.

De la Tribuna de Chicago, uno de los periódicos que con más empeño han defendido la candidatura del nuevo Presidente, recogemos los términos de ese discurso, porque ellos, mejor que cualquier otra cosa, explican la verdadera significación de la elección que acaba de tener lugar en los Estados Unidos, y lo que representa en relación con los problemas planteados ahora en Europa.

Dijo Mr. Harding en ese discurso: «En esta campaña presidencial hay dos tendencias bien definidas, una de política internacional y otra de política nacional. El partido demócrata considera como base de su actuación la aceptación de la Liga de las Naciones propuesta en París por Wilson, asumiendo, entre otras obligaciones, el cumplimiento del artículo 10. Por el contrario, nosotros, los republicanos, nos negamos terminantemente a aprobar tal proyecto, y refiriéndome al citado artículo 10, punto vital del Tratado, puedo asegurar que nunca someteré a mi país ningún documento de Estado concebido en los principios que informan el artículo 10 propuesto por Wilson.

América no está dispuesta a vender su conciencia, ni a comprometerse a enviar su Ejército para defender los antiguos reñimientos de Europa, ni siquiera a poner sus recursos económicos a la disposición de diplomáticos, más o menos astutos, que bajo el humanitario nombre de Liga de las Naciones, trabajen por la creación de una formidable alianza armada.»

La política del actual Presidente sobre materia internacional, puede resumirse en la siguiente frase pronunciada en uno de sus discursos preparatorios de la pasada campaña.

«Trataré por todos los medios, previa la aprobación del Senado, según ordena la Constitución, de aproximarme a todas las naciones del mundo, proponiendo una inteligencia en la cual los Estados Unidos sean participantes, teniendo esta inteligencia por fin consagrar las naciones a un nuevo régimen de amistad, para lo cual será preciso que todos presten sus fuerzas morales, pero bien entendido, que América permanecerá siempre libre e independiente de toda influencia extranjera.»

Sobre política interior manifestó que era preciso reorganizar la Administración, por completo abandonada desde 1916, fecha en que fue reelegido el presidente Wilson.

También se propone reorganizar el servicio de transportes, base de la riqueza de América, y cuya dirección ha sido desastrosa durante la guerra.

Sociedad de las Naciones

La representación de España

La Gaceta publica hoy el siguiente Real decreto:

«A propuesta de Mi presidente del Consejo de ministros, y de acuerdo con éste, Vengo en nombrar representantes de España en la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, que, convocada con arreglo a lo dispuesto en el artículo 5.º del Pacto de la Sociedad, se reunirá en Ginebra el día 15 del actual, a D. Salvador Bermúdez de Castro y O'Lawlor, marqués de Lema, duque de Ripalda, Mi ministro de Estado;

a D. José Quiñones de León y de Franco Martín, Mi embajador extraordinario y plenipotenciario en París, representante de España en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, y a D. Emilio de Palacios y Fau, Mi enviado extraordinario y plenipotenciario de primera clase, subsecretario del Ministerio de Estado.»

Según manifestaron a mediodía en el Ministerio de Estado, el marqués de Lema, el subsecretario del Departamento, el catedrático Sr. Yanguas y demás personas que integran la Delegación, emprenderán su viaje a Ginebra el martes de la semana próxima.

Los mineros ingleses

Fin de la huelga minera inglesa

LONDRES 6.—En la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Minas declaró que había tenido noticia de que se había aconsejado a los obreros mineros que reanudasen el trabajo.

Mister Adamson contestó, manifestando que se había declarado terminada la huelga y que los mineros se preparaban a reanudar el trabajo, atendiendo el consejo dado por la Federación.

El subsecretario de Minas anunció entonces que el Gobierno se halla dispuesto a levantar en su totalidad las restricciones impuestas a la industria en el consumo de carbón, aun cuando teniendo en cuenta, bien entendido, el hecho de que después de tres semanas de huelga, no será fácil reconstituir inmediatamente los stocks de aquel artículo.

Las pérdidas de la huelga minera inglesa

LONDRES 6.—Las pérdidas originadas por la huelga minera se evalúan en catorce millones de toneladas de carbón.

El total de las cantidades entregadas a los obreros huelguistas, en concepto de socorro, por la Federación minera, asciende a más de dos millones de libras esterlinas.

Preparativos para reanudar el trabajo

LONDRES 6.—Las noticias recibidas de diferentes Centros mineros dicen que se ultimaban los preparativos para volver al trabajo el lunes próximo.

En varias minas se han presentado los obreros esta mañana, con el propósito de trabajar, y lo han hecho en aquellas que no tenían los servicios totalmente interrumpidos.

La mayor parte de las fábricas, que habían cerrado a consecuencia de la huelga, han abierto hoy sus puertas, y las restantes lo harán mañana.

Incidentes

LONDRES 6.—Se ha reanudado el trabajo en las minas, excepto en la cuenca de Hothill (condado de Stafford), en donde el 80 por 100 de los obreros se niega a trabajar, y en Hamilton (condado de Lanark), en donde los mineros se han amotinado.

La Policía tuvo que cargar contra ellos a sablazos.

El lunes quedará restablecida la normalidad

LONDRES 6.—El Evening News dice que según datos procedentes de fuentes oficiales, las Compañías de ferrocarriles creen que el lunes quedará restablecida normalmente la circulación de los trenes, y que mañana, probablemente, cesarán por completo las restricciones impuestas en lo que al alumbrado público se refiere.

Añade que todos los esfuerzos se concentran ahora para activar la producción del carbón para que se reanude cuanto antes la actividad industrial, si bien se considera imposible lograr el restablecimiento de la normalidad en las industrias antes de dos meses.

Por los escenarios

APOLO

«La del dos de mayo»

En la circular que los señores Vila y Chicote, empresarios de este teatro, pasaron a los autores de firma, pidiendo la obra para esta temporada, sólo han contestado hasta la fecha, por temor a lo que pueda tronar, la importante razón social S. y J. Alvarez Quintero.

Y anoche, en el teatro de Apolo, se congregó un numeroso y distinguido público a saborear el estreno del precioso cuadro de sainete, «La del dos de mayo».

Decir que el diálogo tiene alegría siempre, que no pesa nunca, que se dibujan personajes con una sola frase, que constantemente está en escena la graciosa caricatura de tipos y costumbres, es repetir una vez más el modo de hacer de los preclaros saineteros, honra de nuestro teatro.

El músico puso todo su empeño en malograr la noche y cada vez que intervenía, fue para enfriar la acción y aburrir a la concurrencia. Ni una frase acertada, ni una línea melódica original. En ningún número dió a entender que se había enterado de lo que arriba pasaba.

La señorita Leonis, esa afortunada y enorme tiple de la española zarzuela, que además de ser guapa, posee bonita voz, de rocha la gracia y haber nacido en Sevilla, tiene mucho talento, nos dió la exacta impresión de la protagonista, imprimiendo al personaje todo el brío y la arrogancia que acotaron los autores.

El público premió su labor con muchos y nutridos aplausos.

La señorita Quirós, que anoche se presentaba ante tan respetable público como el de Apolo, estuvo muy acertada y dominando su papel; cantó con bonita voz lo malo que había que cantar y fue muy aplaudida.

Los demás artistas, salvo alguna equivocación, trabajaron con cariño y dando a la escena la solemnidad que requería un estreno de los Quintero.

SYNCRERASTO